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第 11章（p.72） 例題 2

誤：

例題２．
∫

x3 − x2 − 3x + 1

(x− 1)(x− 2)
dx

解] この例のように，分子の次数が分母の次数より大きいか等しい場合は，ま
ず割り算を行う．

1) x3 − x2 − 3x + 1を (x− 1)(x− 2) = x2 − 3x+ 2で割る：
x3 − x2 − 3x + 1 = (x+ 2)(x2 − 3x+ 2) + (x− 5)

したがって
x3 − x2 − 3x + 1

(x− 1)(x− 2)
= (x+ 2) +

x− 5

(x− 1)(x− 2)
2) 1)で求めた割り算の式を使って，例題１のように計算する：∫

x3 − x2 − 3x + 1

(x− 1)(x− 2)
dx =

∫
(x+ 2)dx+

∫
x− 5

(x− 1)(x− 2)
dx

=
x2

2
+ 2x+ log

(x− 1)4

(x− 2)3
+ C

(C は積分定数）
□

正：

例題２．
∫

x3 − x2 − 3x − 1

(x− 1)(x− 2)
dx

解] この例のように，分子の次数が分母の次数より大きいか等しい場合は，ま
ず割り算を行う．

1) x3 − x2 − 3x − 1を (x− 1)(x− 2) = x2 − 3x+ 2で割る：
x3 − x2 − 3x − 1 = (x+ 2)(x2 − 3x+ 2) + (x− 5)

したがって
x3 − x2 − 3x − 1

(x− 1)(x− 2)
= (x+ 2) +

x− 5

(x− 1)(x− 2)
2) 1)で求めた割り算の式を使って，例題１のように計算する：∫

x3 − x2 − 3x − 1

(x− 1)(x− 2)
dx =

∫
(x+ 2)dx+

∫
x− 5

(x− 1)(x− 2)
dx

=
x2

2
+ 2x+ log

(x− 1)4

(x− 2)3
+ C

(C は積分定数）
□
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